

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Barbora Fišerová
Téma práce:	Státní dozor v bankovníctví
Rozsah práce:	104 stran
Datum odevzdání práce:	7.9.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka se ve své diplomové práci zabývá problematikou státního dozoru v oblasti bankovníctví. Jedná se o téma, které je v dostupné literatuře často zmiňováno. Diplomantka se zabývá jednotlivými instituty a klasifikací bankovního systému, jednotlivými definicemi pojmů banka a centrální banka. Také věnuje pozornost základním funkcím ústřední banky státu - České národní banky. Ve své práci se diplomantka též zabývá nejen vnitrostátními předpisy, ale i předpisy Evropských společenství, které jsou pro Českou republiku závazné.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma, které si diplomantka zvolila, je, jak již jsem shora uvedl, v dostupné literatuře často zmiňováno. Z tohoto důvodu měla diplomantka více možností čerpat z velkého množství vědecké literatury. Rozsah diplomové práce čítá 104 stran. Na těchto 104 stranách diplomantka prokázala, že se v dané problematice velmi dobře orientuje, a že se danou problematikou pečlivě zabývala.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, obsahu, úvodu, pěti kapitol, závěru, seznamu literatury a závěrečného zhodnocení v jazyce anglickém. V úvodu se diplomantka zabývá otázkou, proč si zvolila dané téma. Snaží se vypořádat se všemi základními pojmy týkajícími se státního dozoru v oblasti bankovníctví.

První kapitola pojednává z teoretického hlediska o bankovním systému a úloze centrální banky ve vztahu k obchodním bankám. Dále se diplomantka v první kapitole zabývá bankovním systémem České republiky, a to vznikem, postavením, organizací a řízením České národní banky, jakož i vztahem obchodních bank k bance centrální.

Druhá kapitola se pak zabývá jednotlivými teoretickými pojmy jako je regulace bankovní činnosti, dohled a dozor nad bankovní činností. V této kapitole též diplomantka zmiňuje dozor a dohled státu nad činností obchodních bank.

Třetí kapitola je pak věnována vývoji bankovního dohledu v České republice.

Ve čtvrté kapitole rozebírá diplomantka podmínky udělení bankovní licence, zmiňuje kritéria autorizace a pravidla obezřetného podnikání v bankovním sektoru.

V páté kapitole se pak diplomantka věnuje evropskému systému centrálních bank. V rámci této kapitoly se diplomantka též zabývá vstupem České republiky do eurozóny a úlohou České národní banky po vstupu do Evropské Unie.

V závěru pak diplomantka zmiňuje i některé informace týkající se vzniku a důsledků finanční krize.

4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako vydařenou a systematicky zpracovanou. Diplomantka se nezabývá ve své práci pouze teoretickým náhledem na otázku státního dozoru v bankovníctví, ale i jednotlivými pojmy v oblasti bankovníctví. Kladně hodnotím skutečnost, že práce je

zpracována velmi systematicky, na druhou stranu kriticky hodnotím některé popisné pasáže, které se v diplomové práci objevují, a zároveň i skutečnost, že se diplomantka hlouběji nezabývá otázkou komparace a otázkou de lege ferenda.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Dle mého názoru diplomantka svůj zvolený cíl splnila. I když postrádám některé návrhy de lege ferenda. Diplomantka se též mohla zabývat komparací s právní úpravou jiného státu EU
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k danému tématu zdařilým způsobem, zpracovala práci samostatně, a využila při zpracování velké množství vědecké literatury.
Logická stavba práce	Diplomová práce se skládá, jak již uvedeno shora, z prohlášení, obsahu, úvodu, pěti kapitol, závěru, seznamu literatury a závěrečného zhodnocení v jazyce anglickém. S ohledem na celou strukturu jsem toho názoru, že práce je vhodně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala při zpracování své diplomové práce s jednotlivými právními předpisy, s odbornou literaturou i informacemi dostupnými na internetových stránkách. S ohledem na téma diplomové práce diplomantka neměla problém opatřit si vědeckou literaturu, které je v této oblasti velké množství.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka přistoupila k dané problematice velmi zodpovědně a v rámci diplomové práce poukázala i na některé judikáty, které se v oblasti dohledu nad spojitelným družstevnictvím vyskytují.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu diplomové práce hodnotím jako velmi dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska psaní je diplomová práce na dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se měla diplomantka zaměřit hlavně na komparaci s některou ze zemí Evropského společenství a dále na návrhy de lege ferenda.

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 21. září 2009

oponent diplomové práce